
【参考資料３】

＜実施概要＞

配 付 数 7,846 （保育所(園)1,503　幼稚園516、小学校3,826、中学校2,001）

提 出 数 6,159 （保育所(園)1,109　幼稚園368、小学校3,175、中学校1,507）

回 答 率 78.5% （保育所(園)73.8%　幼稚園71.3%、小学校83.0%、中学校75.3%）

＜回答概要＞　※端数処理や複数回答のため、合計が100％にならない場合がある。

Ｑ２　適正規模に満たない小中学校（小規模校）に対する考えで最も近いもの［１つ］
保育所(園) 幼稚園 小学校 中学校 計

70.7% 71.5% 72.5% 74.9% 72.7%

6.5% 4.3% 6.0% 6.6% 6.1%

13.4% 15.2% 13.5% 10.7% 12.9%

7.3% 7.6% 6.0% 6.1% 6.4%

2.1% 1.4% 1.9% 1.7% 1.9%

Ｑ３　小中学校が統廃合される場合に心配な点［３つ以内］
保育所(園) 幼稚園 小学校 中学校 計

46.4% 44.6% 57.0% 51.9% 53.1%

86.5% 88.9% 81.0% 74.8% 81.0%

59.6% 62.5% 57.1% 53.6% 57.0%

53.5% 56.3% 50.6% 45.1% 50.1%

3.2% 4.6% 4.9% 5.6% 4.8%

1.1% 0.5% 1.2% 1.9% 1.3%

1.4% 0.8% 1.7% 1.1% 1.4%

Ｑ４　学校の統廃合を審議するにあたり、配慮してほしいこと［３つ以内］
保育所(園) 幼稚園 小学校 中学校 計

42.0% 38.6% 42.0% 37.7% 40.7%

44.3% 54.3% 43.5% 43.2% 44.2%

87.8% 85.6% 84.9% 80.5% 84.4%

11.8% 9.0% 13.0% 11.2% 12.1%

8.0% 12.0% 10.6% 12.9% 10.7%

2.1% 2.2% 2.1% 3.1% 2.3%

2.1% 3.8% 2.9% 2.1% 2.6%７．その他

５．現在の学校跡地がどうなるのか

６．わからない

７．その他

１．一定の集団規模（児童生徒数）の確保

２．統合後の学校の建物や施設の整備

３．児童生徒の通学手段

茂原市学校再編に関するアンケート集計結果②

※回答について、複数の学校等に通う児童生徒がいる家庭で１枚だけ提出したり、同一の学校等で複数枚提出したりしている場合などがある。
　また、Ｑ１（学校名等）の記入がない、または複数記入している場合は、提出のあった学校等での回答として取り扱った。

４．地域活動とのつながり

５．廃校される学校の跡地利用

６．わからない

４．わからない

５．無回答

１．環境変化による子どもへの影響

２．家から学校までの距離や通学時間

３．通学路の安全確保

４．通学手段

１．小規模校が統廃合されることはやむを得ない

２．小規模校は積極的に統廃合をすべきである

３．児童生徒数が少なくても、できるだけ統廃合は避けるべきである
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茂原市学校再編に関するアンケート集計結果②（保育所(園)）

本納 東郷 豊田 鶴枝 二宮 五郷 中の島 町保 朝日の森 東茂原 高師 はぐくみ アップル 計

配付数 88 143 113 84 62 75 71 111 121 135 299 15 186 1,503

提出数 46 138 69 63 42 46 37 101 73 135 202 8 149 1,109

回答率 52.3% 96.5% 61.1% 75.0% 67.7% 61.3% 52.1% 91.0% 60.3% 100.0% 67.6% 53.3% 80.1% 73.8%

Ｑ２　適正規模に満たない小中学校（小規模校）に対する考えで最も近いもの［１つ］

※色付きは最も多いもの 本納 東郷 豊田 鶴枝 二宮 五郷 中の島 町保 朝日の森 東茂原 高師 はぐくみ アップル 全体

1.小規模校の統廃合はやむを得ない 63.0% 62.3% 73.9% 66.7% 69.0% 56.5% 62.2% 78.2% 76.7% 74.8% 70.3% 50.0% 77.9% 70.7%

2.小規模校は積極的に統廃合すべき 6.5% 5.1% 2.9% 6.3% 9.5% 6.5% 2.7% 8.9% 9.6% 1.5% 8.9% 0.0% 8.1% 6.5%

3.できるだけ統廃合は避けるべき 17.4% 17.4% 13.0% 27.0% 19.0% 23.9% 16.2% 5.9% 5.5% 14.1% 10.9% 37.5% 8.1% 13.4%

4.わからない 10.9% 13.0% 10.1% 0.0% 0.0% 10.9% 5.4% 5.0% 8.2% 7.4% 7.9% 0.0% 4.7% 7.3%

5.無回答 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 2.4% 2.2% 13.5% 2.0% 0.0% 2.2% 2.0% 12.5% 1.3% 2.1%

Ｑ３　小中学校が統廃合される場合に心配な点［３つ以内］

※色付きは60％以上 本納 東郷 豊田 鶴枝 二宮 五郷 中の島 町保 朝日の森 東茂原 高師 はぐくみ アップル 全体

1.環境変化による子どもへの影響 45.7% 42.0% 43.5% 42.9% 50.0% 54.3% 48.6% 50.5% 43.8% 45.9% 45.0% 25.0% 51.7% 46.4%

2.家から学校までの距離や通学時間 73.9% 89.9% 91.3% 79.4% 85.7% 91.3% 89.2% 85.1% 91.8% 87.4% 91.6% 75.0% 77.2% 86.5%

3.通学路の安全確保 69.6% 57.2% 62.3% 54.0% 69.0% 47.8% 48.6% 55.4% 54.8% 59.3% 61.4% 50.0% 67.1% 59.6%

4.通学手段 52.2% 50.0% 55.1% 69.8% 33.3% 50.0% 51.4% 52.5% 54.8% 51.1% 58.9% 25.0% 53.0% 53.5%

5.現在の学校跡地がどうなるのか 10.9% 2.2% 1.4% 3.2% 4.8% 4.3% 8.1% 2.0% 2.7% 0.0% 3.0% 0.0% 4.7% 3.2%

6.わからない 0.0% 1.4% 1.4% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 2.7% 0.0% 1.0% 12.5% 0.0% 1.1%

7.その他 2.2% 0.0% 2.9% 3.2% 4.8% 0.0% 0.0% 3.0% 2.7% 0.0% 0.5% 12.5% 0.7% 1.4%

Ｑ４　学校の統廃合を審議するにあたり、配慮してほしいこと［３つ以内］

※色付きは60％以上 本納 東郷 豊田 鶴枝 二宮 五郷 中の島 町保 朝日の森 東茂原 高師 はぐくみ アップル 全体

1.一定の集団規模（数）の確保 34.8% 41.3% 39.1% 44.4% 38.1% 37.0% 18.9% 41.6% 38.4% 40.0% 47.5% 50.0% 49.7% 42.0%

2.統合後の学校の建物や施設の整備 69.6% 36.2% 50.7% 47.6% 40.5% 54.3% 48.6% 45.5% 34.2% 47.4% 41.1% 12.5% 43.6% 44.3%

3.児童生徒の通学手段 87.0% 77.5% 97.1% 95.2% 88.1% 82.6% 91.9% 81.2% 94.5% 91.9% 87.1% 87.5% 89.3% 87.8%

4.地域活動とのつながり 8.7% 12.3% 10.1% 6.3% 14.3% 8.7% 13.5% 14.9% 13.7% 8.1% 12.9% 0.0% 14.8% 11.8%

5.廃校される学校の跡地利用 13.0% 7.2% 5.8% 4.8% 9.5% 6.5% 10.8% 5.9% 4.1% 5.9% 9.9% 12.5% 11.4% 8.0%

6.わからない 2.2% 7.2% 0.0% 1.6% 0.0% 4.3% 2.7% 3.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 1.3% 2.1%

7.その他 6.5% 0.7% 2.9% 6.3% 4.8% 4.3% 8.1% 1.0% 1.4% 1.5% 1.0% 0.0% 0.0% 2.1%

２



茂原市学校再編に関するアンケート集計結果②（幼稚園）

豊岡 五郷 新茂原 エンゼル ふたば 茂原聖マリア もばら 計

配付数 50 32 45 65 143 93 88 516

提出数 34 31 42 45 64 64 88 368

回答率 68.0% 96.9% 93.3% 69.2% 44.8% 68.8% 100.0% 71.3%

Ｑ２　適正規模に満たない小中学校（小規模校）に対する考えで最も近いもの［１つ］

※色付きは最も多いもの 豊岡 五郷 新茂原 エンゼル ふたば 茂原聖マリア もばら 全体

1.小規模校の統廃合はやむを得ない 73.5% 45.2% 71.4% 62.2% 89.1% 70.3% 72.7% 71.5%

2.小規模校は積極的に統廃合すべき 2.9% 3.2% 2.4% 8.9% 3.1% 9.4% 1.1% 4.3%

3.できるだけ統廃合は避けるべき 23.5% 32.3% 19.0% 20.0% 1.6% 14.1% 12.5% 15.2%

4.わからない 0.0% 19.4% 7.1% 4.4% 4.7% 4.7% 12.5% 7.6%

5.無回答 0.0% 0.0% 0.0% 4.4% 1.6% 1.6% 1.1% 1.4%

Ｑ３　小中学校が統廃合される場合に心配な点［３つ以内］

※色付きは60％以上 豊岡 五郷 新茂原 エンゼル ふたば 茂原聖マリア もばら 全体

1.環境変化による子どもへの影響 32.4% 54.8% 47.6% 42.2% 54.7% 35.9% 44.3% 44.6%

2.家から学校までの距離や通学時間 76.5% 83.9% 97.6% 93.3% 93.8% 93.8% 81.8% 88.9%

3.通学路の安全確保 64.7% 61.3% 47.6% 53.3% 70.3% 70.3% 62.5% 62.5%

4.通学手段 67.6% 54.8% 59.5% 55.6% 54.7% 46.9% 59.1% 56.3%

5.現在の学校跡地がどうなるのか 5.9% 6.5% 4.8% 11.1% 6.3% 1.6% 1.1% 4.6%

6.わからない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 0.5%

7.その他 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 0.8%

Ｑ４　学校の統廃合を審議するにあたり、配慮してほしいこと［３つ以内］

※色付きは60％以上 豊岡 五郷 新茂原 エンゼル ふたば 茂原聖マリア もばら 全体

1.一定の集団規模（数）の確保 32.4% 35.5% 45.2% 31.1% 43.8% 39.1% 38.6% 38.6%

2.統合後の学校の建物や施設の整備 76.5% 45.2% 42.9% 37.8% 53.1% 54.7% 63.6% 54.3%

3.児童生徒の通学手段 91.2% 83.9% 90.5% 86.7% 87.5% 84.4% 80.7% 85.6%

4.地域活動とのつながり 11.8% 9.7% 7.1% 2.2% 6.3% 14.1% 10.2% 9.0%

5.廃校される学校の跡地利用 14.7% 9.7% 14.3% 6.7% 17.2% 10.9% 10.2% 12.0%

6.わからない 0.0% 3.2% 7.1% 0.0% 1.6% 0.0% 3.4% 2.2%

7.その他 0.0% 6.5% 0.0% 6.7% 3.1% 7.8% 2.3% 3.8%

３



茂原市学校再編に関するアンケート集計結果②（小学校）

東郷小 豊田小 二宮小 茂原小 西小 五郷小 鶴枝小 萩原小 中の島小 本納小 新治小 豊岡小 東部小 緑ヶ丘小 計

配付数 458 286 114 313 208 264 167 575 328 168 37 188 566 154 3,826

提出数 411 237 84 278 171 244 146 424 298 108 27 111 495 141 3,175

回答率 89.7% 82.9% 73.7% 88.8% 82.2% 92.4% 87.4% 73.7% 90.9% 64.3% 73.0% 59.0% 87.5% 91.6% 83.0%

Ｑ２　適正規模に満たない小中学校（小規模校）に対する考えで最も近いもの［１つ］

※色付きは最も多いもの 東郷小 豊田小 二宮小 茂原小 西小 五郷小 鶴枝小 萩原小 中の島小 本納小 新治小 豊岡小 東部小 緑ヶ丘小 全体

1.小規模校の統廃合はやむを得ない 75.7% 73.8% 66.7% 75.5% 70.8% 64.8% 47.9% 77.8% 75.2% 75.9% 66.7% 57.7% 76.4% 75.2% 72.5%

2.小規模校は積極的に統廃合すべき 3.9% 5.1% 7.1% 5.0% 2.9% 10.7% 6.8% 6.6% 6.4% 8.3% 18.5% 3.6% 5.7% 6.4% 6.0%

3.できるだけ統廃合は避けるべき 10.2% 12.2% 20.2% 11.9% 22.2% 17.6% 36.3% 8.3% 12.4% 11.1% 7.4% 24.3% 8.9% 12.8% 13.5%

4.わからない 8.5% 6.8% 4.8% 5.8% 1.8% 5.3% 5.5% 6.6% 4.0% 2.8% 3.7% 9.9% 7.3% 3.5% 6.0%

5.無回答 1.7% 2.1% 1.2% 1.8% 2.3% 1.6% 3.4% 0.7% 2.0% 1.9% 3.7% 4.5% 1.8% 2.1% 1.9%

Ｑ３　小中学校が統廃合される場合に心配な点［３つ以内］

※色付きは60％以上 東郷小 豊田小 二宮小 茂原小 西小 五郷小 鶴枝小 萩原小 中の島小 本納小 新治小 豊岡小 東部小 緑ヶ丘小 全体

1.環境変化による子どもへの影響 54.5% 51.9% 69.0% 55.4% 56.1% 56.1% 62.3% 59.4% 56.7% 63.0% 70.4% 48.6% 55.2% 66.0% 57.0%

2.家から学校までの距離や通学時間 86.6% 84.0% 66.7% 87.1% 83.6% 82.0% 78.8% 85.4% 84.2% 47.2% 40.7% 76.6% 86.5% 52.5% 81.0%

3.通学路の安全確保 56.4% 63.3% 64.3% 52.5% 56.1% 62.7% 53.4% 56.6% 60.4% 63.0% 44.4% 53.2% 56.0% 48.9% 57.1%

4.通学手段 54.3% 54.9% 50.0% 47.8% 48.0% 40.2% 67.1% 50.7% 50.3% 38.9% 63.0% 68.5% 51.9% 30.5% 50.6%

5.現在の学校跡地がどうなるのか 4.4% 1.7% 11.9% 4.3% 8.8% 5.3% 4.8% 2.4% 2.3% 11.1% 14.8% 10.8% 3.8% 9.9% 4.9%

6.わからない 1.9% 0.0% 2.4% 1.8% 1.8% 1.6% 0.0% 0.5% 1.3% 0.9% 0.0% 0.0% 1.4% 2.1% 1.2%

7.その他 1.9% 0.8% 1.2% 0.7% 0.6% 1.2% 4.8% 0.9% 0.7% 9.3% 7.4% 3.6% 0.6% 3.5% 1.7%

Ｑ４　学校の統廃合を審議するにあたり、配慮してほしいこと［３つ以内］

※色付きは60％以上 東郷小 豊田小 二宮小 茂原小 西小 五郷小 鶴枝小 萩原小 中の島小 本納小 新治小 豊岡小 東部小 緑ヶ丘小 全体

1.一定の集団規模（数）の確保 43.8% 42.6% 28.6% 43.9% 40.9% 43.0% 30.8% 51.7% 39.3% 30.6% 33.3% 26.1% 45.3% 39.0% 42.0%

2.統合後の学校の建物や施設の整備 41.1% 40.5% 48.8% 37.4% 36.3% 43.9% 41.1% 43.9% 44.3% 70.4% 59.3% 55.0% 42.2% 44.7% 43.5%

3.児童生徒の通学手段 89.5% 87.8% 86.9% 79.9% 86.0% 81.6% 89.7% 84.9% 88.3% 75.9% 66.7% 87.4% 86.3% 70.2% 84.9%

4.地域活動とのつながり 11.4% 15.2% 19.0% 15.5% 12.3% 14.3% 15.8% 10.4% 13.1% 13.0% 48.1% 13.5% 8.5% 17.0% 13.0%

5.廃校される学校の跡地利用 6.6% 7.2% 19.0% 10.4% 12.3% 11.1% 17.1% 9.2% 8.1% 13.0% 3.7% 20.7% 8.1% 22.7% 10.6%

6.わからない 2.4% 1.3% 1.2% 1.8% 2.9% 3.7% 0.0% 2.1% 2.3% 1.9% 0.0% 2.7% 2.2% 0.7% 2.1%

7.その他 1.2% 1.7% 2.4% 1.4% 2.3% 2.0% 8.9% 2.1% 1.7% 8.3% 11.1% 3.6% 2.0% 9.9% 2.9%

４



茂原市学校再編に関するアンケート集計結果②（中学校）

東中 冨士見中 茂原中 南中 本納中 早野中 計

配付数 388 392 384 441 219 177 2,001

提出数 174 304 332 373 195 129 1,507

回答率 44.8% 77.6% 86.5% 84.6% 89.0% 72.9% 75.3%

Ｑ２　適正規模に満たない小中学校（小規模校）に対する考えで最も近いもの［１つ］

※色付きは最も多いもの 東中 冨士見中 茂原中 南中 本納中 早野中 全体

1.小規模校の統廃合はやむを得ない 78.7% 77.6% 78.6% 73.5% 62.6% 76.0% 74.9%

2.小規模校は積極的に統廃合すべき 5.7% 5.6% 4.2% 8.8% 7.7% 7.8% 6.6%

3.できるだけ統廃合は避けるべき 6.3% 10.5% 7.5% 11.0% 20.5% 10.1% 10.7%

4.わからない 7.5% 5.3% 7.2% 5.6% 5.6% 5.4% 6.1%

5.無回答 1.7% 1.0% 2.4% 1.1% 3.6% 0.8% 1.7%

Ｑ３　小中学校が統廃合される場合に心配な点［３つ以内］

※色付きは60％以上 東中 冨士見中 茂原中 南中 本納中 早野中 全体

1.環境変化による子どもへの影響 39.1% 57.9% 57.2% 49.3% 39.5% 67.4% 51.9%

2.家から学校までの距離や通学時間 81.6% 74.7% 78.0% 80.7% 56.4% 68.2% 74.8%

3.通学路の安全確保 52.9% 56.6% 50.6% 53.4% 49.2% 62.0% 53.6%

4.通学手段 57.5% 42.1% 44.0% 46.6% 46.7% 31.8% 45.1%

5.現在の学校跡地がどうなるのか 2.3% 8.2% 3.6% 4.0% 8.7% 8.5% 5.6%

6.わからない 2.3% 0.3% 2.4% 2.4% 2.6% 0.8% 1.9%

7.その他 0.0% 0.3% 0.6% 0.5% 5.6% 0.0% 1.1%

Ｑ４　学校の統廃合を審議するにあたり、配慮してほしいこと［３つ以内］

※色付きは60％以上 東中 冨士見中 茂原中 南中 本納中 早野中 全体

1.一定の集団規模（数）の確保 33.3% 37.2% 45.8% 40.8% 17.9% 45.0% 37.7%

2.統合後の学校の建物や施設の整備 42.5% 48.4% 35.2% 38.6% 56.4% 45.7% 43.2%

3.児童生徒の通学手段 87.9% 78.9% 81.0% 83.6% 73.3% 74.4% 80.5%

4.地域活動とのつながり 10.3% 12.2% 9.3% 10.5% 13.8% 13.2% 11.2%

5.廃校される学校の跡地利用 12.1% 17.1% 9.3% 10.2% 15.4% 17.1% 12.9%

6.わからない 2.3% 1.6% 4.5% 3.2% 4.1% 1.6% 3.1%

7.その他 2.3% 2.0% 1.5% 0.8% 3.6% 4.7% 2.1%

５
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